

海门三厂工业园区一手招引高科技项目,一手培育企业转型升级 “专精特新”唱主角

本报讯(通讯员刘海滢 沈涛 记者袁晓婕 黄天玲)火热的夏季,海门三厂工业园区收获了科技硕果:中兴装备参与研发的“大尺寸金属回转体构件连续局部塑性成形技术与应用”获得省科技成果二等奖;慧聚药业科研人员邱小龙获得省青年科技进步奖;10余家科创企业纷纷入驻园区……

“公司此次获奖的轧制新技术,提升了我们的核心竞争力。”中兴装备副总朱卫飞介绍大口径超薄合金钢无缝管是我国主要依赖进口,其卡脖子的关键是轧制技术。“大尺寸金属回转体构件连续局部塑性成形技术”研制成功,中兴装备打破了这一瓶颈,实现大口径超薄合金钢无缝管国产化,并在国内核电、石化等工程中得到应用。最近,公司在山东拿下了近亿元大单。目前,该公司生产大口径不锈钢、合金钢无缝钢管市场占有率达到七成,成为省级“专精特新”企业、全国首批制造业单项冠

军。今年,该公司又有一个产品申报全国制造业单项冠军产品。

“中兴装备是三厂工业园区‘专精特新’企业的代表,创新赋能、‘专精特新’已成为三厂工业园区工业经济转型升级最鲜明的特征。”三厂工业园区党委书记黄辉说。到目前为止,三厂工业园区已吸引了安翌顺科技、荣茂电子、博亿丰新材料、加乐新材料等10多个科创项目进驻,且这10多个科创项目已作为培育对象进入三厂工业园区“专精特新”企业培育库。已经投产的安姆普客是矿机行业的隐形冠军,主要从事砂石骨料及金属矿山破碎筛分设备的研发、设计、生产和销售。最近,三厂工业园区将其作为市级“专精特新”企业,组织申报“专精特新”企业10家,高新技术产值占比超过66%。

地处海门沿江科创带的三厂工业园区地域小、可利用土地资源紧缺,如何在海门沿江科创带建设中构筑三厂特色,三厂工业园区党工委、管委会经

考量给出答案:依托大生科技产业园平台,在主攻大项目的同时,聚焦科创,一手抓科创项目的招引,有重点地选择新材料、智能制造领域中具有高科技含量的科创项目。今年以来,大生科技产业园已吸引了安翌顺科技、荣茂电子、博亿丰新材料、加乐新材料等10多个科创项目进驻,且这10多个科创项目已作为培育对象进入三厂工业园区“专精特新”企业培育库。已经投产的安姆普客是矿机行业的隐形冠军,主要从事砂石骨料及金属矿山破碎筛分设备的研发、设计、生产和销售。最近,三厂工业园区将其作为市级“专精特新”企业,组织申报“专精特新”企业10家,高新技术产值占比超过66%。

与此同时,三厂工业园区另一手抓培育,鼓励现有企业科技创新、转型升级。近两年来,三厂工业园区对大生科技产业园内的企业逐一梳理,根据其产业、特性、规模、发展趋势,确立了国家级、省级、市级“专精特新”企业培育对

象,形成梯次培育。三厂工业园区强化科技服务、政策激励,凡进入国家级的,奖励50万元,省级的10万元,市级的5万元。去年以来,三厂工业园区用于科技创新、“专精特新”的奖励费用超过300万元。截至目前,占地1800亩的大生科技产业园,除吸引了三家“国字头”研究机构外,还建成了省级动物健康研究院,集聚了慧聚药业、容汇锂业、裕荣电子商务、维柏思特科技等一批行业单项冠军。维柏思特衬布作为传统纺织品生产企业,通过“智改数转”,建成智能车间、智能仓储,企业核心竞争力大幅提升,今年跻身全国行业前50强,成为行业“专精特新”标杆型企业,今年申报省级“专精特新”企业,明年将争创国家级“专精特新”企业。

今年1至5月,三厂工业园区规上工业实现应税销售36.82亿元,同比增长27.1%;入库税金3.28亿元,同比增长84.2%,增幅名列海门全区第一。

约束财政预算 提升使用效益

海安建立财政承受能力论证机制

本报讯(通讯员顾陈君 季辉)上半年,海安市本级政府投资项目财政承受能力论证办法出台,明确政府投资项目财政承受能力论证的适用范围、相关部门职责、论证审核规程及时限要求等,进一步提升财政资金使用效益。

硬化财政承受能力论证和财政预算约束机制,将财政承受能力论证作为政府投资项目审批的前置条件和必要条件,超出财政承受能力的项目,不得审批实施。各行业管理部门按照职责分工,负责市本级本行业、本领域的政府投资项目储备及年度计划编制;财政局会同相关部门,根据经济发展形势等,测算当年和下年度,以及未来三年的可用财力。在确保在建政府投资项目支出的前提下,优先保障年度重点项目。

绘制百米长卷 讲好奋斗故事

海安文化艺术中心举办道德讲堂

本报讯(通讯员黄玉立)6月30日,海安市文化艺术中心以“喜迎二十大,奋进新时代,强国复兴有我”为主题,开展“道德讲堂”暨六月主题党日活动。

活动围绕看视频、讲故事、诵经典、谈感悟等7个环节展开。大家观看了海安本土的红色主题作品《与妻书》,聆听了“全国最美农技员”洪芳的奋斗故事和青年先进典型刘冲一家的抗疫故事。全体人员还共绘百米长卷,为中国共产党101华诞送上祝福。

防控潜在风险 管好工会钱袋

海安教体纪监打出监督组合拳

本报讯(通讯员杨春月)近日,海安市纪委监委派驻教体局纪监组主动靠前监督,为精准防控基层工会经费收支过程中的潜在风险,打出监督组合拳,重点督促对2019年以来工会经费使用、管理中存在的违规违纪问题进行自查自纠。同时组成联合成立的专项审计小组,聚焦社会关注度高、资金流量大的基层单位开展靶向审计。在综合分析的基础上,深挖个性问题,找准共性问题。依据违纪情节轻重,精准分类使用监督执纪“四种形态”。

目前,立案调查1人,对多人通过提醒谈话、诫勉谈话、口头批评教育处理。

传承红色力量 优化作风建设

海安市商务局参观新四军纪念馆

本报讯(通讯员丁小震 袁丽君 凌莉)近日,海安市商务局结合全面从严治党以及“机关作风建设提升年”相关工作要求,开展“传承红色力量,优化作风建设”迎七一主题党日活动,海安市纪委监委派驻市场监管局纪检监察组对此次活动方案等进行专题指导。

活动在盐城市白驹狮子口会师纪念馆和新四军纪念馆进行。纪念馆内,党员干部们聆听革命先辈们不怕牺牲、英勇战斗、夺取胜利的感人事迹,重温入党誓词,接受了一次深刻的党性教育。

这次活动是该局在庆祝中国共产党成立101周年之际,开展“喜迎二十大,机关争先锋”主题系列活动之一。



近日,海安市南莫镇纪委工作人员在校林村西瓜种植基地了解产销情况。连日来,南莫镇纪委聚焦乡村振兴重点项目,下沉农业生产一线,对重点产业开展专项督查。

凌琳 谢立平摄

人才创业基金 破解融资难题 4月以来崇川区相关部门已走访对接约30家人才企业

本报讯(通讯员张彪 王刚)“这笔投资解决了我们的燃眉之急,也大大加快了我们创业项目的进程。”日前,南通睿动新能源科技有限公司董事长、总经理梁伟说。今年5月,江苏高科投资集团和崇川区共同出资组建的1亿元崇川高汇人才创业投资基金正式成立,成为南通县(市、区)首支人才创业天使基金,真正破解了人才创业融资难题,增添了各类人才创新创业热情。

南通睿动新能源科技有限公司

2019年落户崇川,其开发的电动连续无极变速箱,解决了电动汽车在革新过程中技术难题,却遇到了扩大生产中的资金难题。崇川区委组织部副部长、人才办主任丁玉峰得知情况后,当即与崇川人才基金管理人、崇川区第十四批科技镇长团团员蒋炜前往睿动新能源公司进行调研,最终在基金成立仪式的当天,该项目成为通过投资决议的第一个项目,获项目投资1000万元。

自4月以来,崇川区人才办、科技镇

长团已走访对接约30家人才企业融资需求,2家家企业已初步达成投资意向。

“用好人才创业基金,挖掘崇川人才潜力。”崇川区副区长、科技镇长团团长严英说。本次基金的成立既是崇川区深入实施新时代创新驱动发展战略的具体行动,也是进一步优化人才发展环境,激发各类人才的创新创业热情的重要举措。下一步,崇川区将持续“用好用实”人才创业基金,切实用“真金白银”和“真心实意”吸引更多优秀人才到崇川创新创业,推动产才融合发展。

及时发现问题 精准定位区域 快速现场处置 巡查秸秆“双禁” 无人机显身手

本报讯(通讯员王开钧 申云 康传广)今年以来,海安市生态环境局引入空中无人机队助力秸秆禁烧禁抛督查工作,为及时发现问题、精准定位区域、快速到达现场处置提供了方便。

海安拥有小麦、油菜等各类秸秆类作物近69万亩,产生的秸秆总量巨大,虽然其中绝大多数通过还田等综合利

用方式得到消纳,但仍有少数秸秆存在去处难和乱堆放问题。

无人机巡查小组除了白天6组人员分布不同区域进行地毯式巡查,同时安排了两组搭载热成像的无人机进行夜间巡查。巡查过程中使用高空全景拍照功能,将问题点进行全景拍照,并上传至平台。督查中心可实时掌握无人机动态和

问题点现场实时状况,将问题实时反馈给网格区域负责人,第一时间前往处理。

有了无人机千里眼的加持,工作人员得以把更多精力放在了检查整改现场,自5月20日以来,海安共发现秸秆乱抛、乱堆等各类问题1000多起,各乡镇相关村干部均能够在第一时间到达现场纠正解决存在的问题。

如皋市九华镇纪委构筑上下联动新格局 提升“三个服务” 赋能基层治理

本报讯(通讯员李世芬)近日,如皋市九华镇开展“喜迎二十大,再次战高沙暨作风建设提升年”主题教育活动,构筑上下联动、齐抓共管的社会治理新格局。该镇纪委提升“三个服务”,赋能基层社会治理。

提升综合为民服务水平,让问题解决更加顺畅。九华镇按照权责明晰、高效联动、运转灵活的原则,将综治

中心、矛盾调处中心、领域治理指挥中心、网格服务中心、为民服务中心进行一体化建设,实行统一管理,实现信息系统的资源共享和工作协同,切实提高工作效率。

提升便民服务窗口服务水平,让群众意愿有诉必答。为打通群众诉求的最后“一公里”,九华镇精心打造“人民满意服务窗口”,按照布局合理、规范有

长三角青商“市县行” 走进海门

本报讯(记者黄天玲 通讯员周才学)6月29日,长三角青商“市县行”活动走进海门,来自江苏省青年商会、浙江省青年企业家协会和南通市青年商会的100多位企业家代表出席活动。

活动中,海门区政府和省青商会签订了战略合作协议。中天钢铁集团(南通)有限公司为江苏省青年创业就业基金会捐赠专项基金100万元。协议签订后,双方将推动资源共享、优势互补,青年企业家将挖掘企业与海门开展合作的空间,共同努力将企业打造成产业“链主企业”和隐形冠军。青商组织将积极对接有意来海门投资发展的企业,加强与海门的沟通协作,在项目洽谈、落地推进等各个环节为企业提供支持与帮助。

总投资超7亿元

3个产业项目落地平潮

本报讯(记者黄艳鸣)6月28日,通州区平潮镇举行产业项目集中签约仪式。本次参与签约的项目共3个,总投资超7亿元,涉及智能装备、新能源、电子新材料等多个领域。

围绕电子元器件、装备制造和现代服务业三大主导产业,平潮镇精心研究通州区二级载体平台规划方案,深入挖掘枢纽新城营商潜力,通过以商引商、以企引企,吸引更多主导产业的上下游企业到平潮投资兴业。

平潮镇在招引项目时除了招大引强选优,还重点招引关联企业,壮大产业,形成辖区产业集群。此次签约的风电设备精密部件制造项目属于平潮主导产业之一的装备制造业。该项目总投资5亿元,由国家高新技术企业投资新建,主要生产风力发电设备结构件,项目全部达产后,预计年应税销售额3亿元。

如皋市级机关党员干部投身抗疫一线 “疫”线锤炼过硬作风

本报讯(通讯员李雪 魏珊珊)今年以来,如皋市将防疫抗疫作为锤炼过硬作风的主阵地,聚焦疫情防控吃劲的点位、关键的环节,坚持动员市级机关党员干部主动投身“疫”线。

该市56家市级机关部门结对14个镇(区、街道)、25个城市社区,抽调164名党员成立13个攻坚党支部,驰援交通卡口、疫情流调、综合调度一线,筑牢“红堡垒”;445名科级干部深入348个村(社区)充当防疫“点位长”,驻点指导采样点设置,协调物资储备,参与全民核酸检测、应急事项处置等工作;成立党员先锋队,4000余名机关党员深入小区、街道协助开展志愿服务,累计服务时长2万余小时。

通州开展上半年院前急救工作检查 加强急救规范化建设

本报讯(通讯员童季 记者黄艳鸣)近日,通州区120急救指挥中心组织相关人员对全区六家急救分站开展上半年院前急救工作检查。

此次检查围绕现场查看、实际操作、查阅资料等方式,围绕行政管理、人员配备和能力建设、指挥调度、医疗装备及医疗服务等五个方面进行。重点对院前急救病历书写、必备急救技能操作、车辆药品器械管理等环节进行检查,对发现的问题当场出具整改意见书,按要求限期整改到位。

通州空港产业园: 成立物流行业工会

本报讯(记者徐爱银 通讯员张小燕 王林)6月27日,通州区空港产业园物流行业联合工会在兴东街道成立,260名物流行业从业者加入工会大家庭。

该联合工会成立以后,将依照有关法律法规和工会章程,切实履行职责,维护劳动权益,为职工会员提供有效服务,并创新服务内容和服务模式,大力建设职工之家、司机之家,使工会组织真正成为广大职工遮风挡雨的温馨之家。

海安党员志愿者: 入户宣传垃圾分类

本报讯(通讯员周强)日前,海安市城市管理监督局环卫处、市容环卫中队、海安街道星海社区及江苏天楹资源回收有限公司海安项目部的党员志愿者们到华新一品小区开展垃圾分类入户宣传活动。

活动中,党员志愿者入户开展垃圾分类宣传活动和讲解垃圾分类知识,倡导大家从日常生活入手、从小事做起,争当垃圾分类的宣传者、参与者。居民们表示,会从小事做起,养成垃圾分类好习惯。



6月30日,海安市开发区实验学校开展“童心向党喜迎华诞”主题活动,向党的101岁生日送去最真挚的祝福。

缪吉丽摄